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Dienvidkurzemes novada pašvaldība
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APSTIPRINĀTI:
ar Dienvidkurzemes novada pašvaldības domes
__._.2024. sēdes lēmumu Nr.___ (prot.Nr.___  __.§)

DIENVIDKURZEMES NOVADA PAŠVALDĪBAS SAISTOŠIE NOTEIKUMI NR. ...   “DIENVIDKURZEMES  NOVADA PAŠVALDĪBAS IEDZĪVOTĀJU PADOMES NOLIKUMS”
Izdoti saskaņā ar 
Pašvaldību likuma 58.panta sesto daļu
 
I. Vispārīgie jautājumi
Saistošie noteikumi (turpmāk – Noteikumi) nosaka Dienvidkurzemes novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) iedzīvotāju padomes (turpmāk – Padome) darbības teritoriju, kompetenci, padomes locekļu skaitu, ievelēšanas kartību, darbības termiņu, darba organizāciju un kārtību. 
Padome ir sabiedriski aktīvu cilvēku grupa, kura darbojas uz brīvprātības principiem ar mērķi nodrošināt Dienvidkurzemes novada teritoriālā iedalījuma vienību (pagastu un pilsētu) (turpmāk- teritorija) iedzīvotāju (turpmāk – iedzīvotāji) interešu pārstāvību un sekmēt efektīvu, atklātu un atbildīgu sabiedrības iesaistīšanos Pašvaldības darbā, tādējādi paaugstinot Pašvaldības darba kvalitāti un atbilstību tās iedzīvotāju interesēm.
Iedzīvotāju Padome var tikt veidota šādās teritoriālajās vienībās: Aizputes pagasts, Aizputes pilsēta, Bārtas pagasts, Bunkas pagasts, Cīravas pagasts, Dunalkas pagasts, Dunikas pagasts, Durbes pagasts, Durbes pilsēta, Embūtes pagasts, Gaviezes pagasts, Gramzdas pagasts, Grobiņas pagasts, Grobiņas pilsēta, Kalētu pagasts, Kalvenes pagasts, Kazdangas pagasts, Lažas pagasts, Medzes pagasts, Nīcas pagasts, Otaņķu pagasts, Pāvilostas pilsēta, Priekules pagasts, Priekules pilsēta, Rucavas pagasts, Sakas pagasts, Tadaiķu pagasts, Vaiņodes pagasts, Vecpils pagasts, Vērgales pagasts un Virgas pagasts. 

II. Padomes uzdevumi, pienākumi un tiesības
Padomes uzdevums ir nodrošināt iedzīvotāju interešu pārstāvību Pašvaldībā šādos jautājumos: 
4.1. Pašvaldības administratīvās teritorijas labiekārtošana un sanitārā tīrība; 
4.2. teritorijas un būvju uzturēšanas prasību noteikšana, ciktāl tā saistīta ar sabiedrības drošību, sanitārās tīrības uzturēšanu un pilsētvides ainavas saglabāšanu; 
4.3. iedzīvotajiem sniedzamais kultūras piedāvājums un iespējas piedalīties kultūras dzīvē; 
4.4. Pašvaldības teritorijā esošā kultūras, vēstures un sakrālā mantojuma saglabāšana;
4.5. atbalsts kultūras norisēm;
4.6. atbalsta sniegšana jaunatnes darbā;
4.7. saimnieciskās darbības atbalsta sniegšana un tās sekmēšana
4.8. atbalsts sporta un veselības veicināšanas norisēm un pasākumiem; 
4.9. un citi jautājumi, kas svarīgi iedzīvotājiem. 

Padomei ir šādi pienākumi:
 pastāvīgi apzināti iedzīvotāju vajadzības;
 pieņemt iedzīvotāju ierosinājumus, priekšlikumus un reaģēt uz tiem;
 informēt iedzīvotājus par Padomes darbu, sanāksmēm,  to darba kārtību un sanāksmju protokolus, iesniedzot Pašvaldībā publicēšanai Pašvaldības tīmekļvietnē www.dkn.lv.
5.4. pēc  Dienvidkurzemes novada pašvaldības domes (turpmāk – Dome) lūguma, sniegt viedokli pirms lēmuma pieņemšanas, ja tas skar Padomes darbības teritorijas iedzīvotāju intereses.   
Padomei ir šādas tiesības: 
6.1. sagatavot lēmumu projektus izskatīšanai Domē par Noteikumu 4. punktā minētajiem jautājumiem; 
6.2. pieprasīt un saņemt no Pašvaldības informāciju, kas saistīta ar Padomes uzdevumiem. 
III. Padomes locekļu skaits, kandidātu izvirzīšanas un vēlēšanas  kārtība un padomes  darbības termiņš
Padomes locekļu darbs nav algots. Padomes sastāvā ievēlē Padomes locekļus:
7.1. pagastos - 5 (pieci) Padomes locekļus;
7.2. pilsētās - 7 (septiņi) Padomes locekļus

Par Padomes locekli var ievēlēt fizisku personu, ievērojot Pašvaldību likuma 58.panta trešās un ceturtās daļas nosacījumus. 
[bookmark: _Hlk183162231]Pašvaldība paziņo par pieteikumu pieņemšanu dalībai Padomē, publicējot paziņojumu (turpmāk – pieteikšanās paziņojums) oficiālajā tīmekļvietnē www.dkn.lv, informatīvajā izdevumā "Dienvidkurzeme", Pašvaldības oficiālajos sociālo tīklu kontos, kā arī izliekot pieteikšanās paziņojumu redzamā vietā attiecīgās teritorijas  pārvaldes ēkā, norādot kandidātu pieteikumu (2. pielikums)  iesniegšanas  termiņu, kas nav īsāks par 30 (trīsdesmit) dienām no paziņojuma  publicēšanas dienas un vietu, kur kandidātu pieteikums iesniedzams.
Ja noteiktajā termiņā pieteikušos kandidātu skaits ir mazāks kā Padomē ievēlējamo locekļu skaits, Pašvaldība pagarina pieteikšanās termiņu vēl par 30 (trīsdesmit) dienām, par to publicējot paziņojumu atbilstoši 9.punktā noteiktajā kārtībā.
Ja pēc atkārtota termiņa noteikšanas nav saņemts pietiekams pieteikumu skaits, Padomes izveidošanu atliek, līdz saņemts iedzīvotāju ierosinājums atkārtotai kandidātu izvirzīšanas uzsākšanai. 
Padomi ir tiesīgas vēlēt fiziskas personas, kas atbilst Pašvaldību likuma 58.panta piektās daļas nosacījumiem un vēlētājs ir deklarējis savu dzīves vietu teritoriālajā vienībā kurā tiek vēlēta Padome. 
Domes priekšsēdētāja nozīmēts atbildīgais darbinieks 30 (trīsdesmit) dienu laikā apkopo pretendentu pieteikumus darbībai Padomē: 
13.1 veic pārbaudi par pretendentu atbilstību Pašvaldību likuma 58.panta trešās daļas nosacījumiem darbībai Padomē; 
13.2. sagatavo Padomes locekļu kandidātu sarakstu, kurā ir norādīti kandidātu vārdi un uzvārdi; 
13.3. publicē Padomes locekļu kandidātu sarakstu Pašvaldības tīmekļvietnē www.dkn.lv, informatīvajā izdevumā “Dienvidkurzeme” un Pašvaldības oficiālajos sociālo tīklu kontos. Sarakstu drukātā veidā izvieto attiecīgā pagasta/pilsētas pārvaldes telpās;
13.4. sagatavo attiecīgajā teritorijā deklarēto - balsstiesīgo iedzīvotāju sarakstu, pēc kura Padomes vēlēšanu dienā, uzrādot personas apliecinošu dokumentu, balsstiesīgajiem iedzīvotājiem tiek izsniegta balsošanas veidlapa.
Pašvaldība organizē balsošanu par Padomes locekļiem ne ātrāk kā 30 (trīsdesmit) dienas pēc Padomes locekļu kandidātu saraksta publiskošanas. Informācija par Padomes vēlēšanu vietu un laiku tiek izsludināta Pašvaldības tīmekļvietnē www.dkn.lv, kā arī Pašvaldības oficiālajos sociālo tīklu kontos, kā arī izliekot pieteikšanās paziņojumu redzamā vietā pagasta/pilsētas pārvaldes ēkā. Padomes vēlēšanas notiek atbilstoši Noteikumu 1.pielikumam.
Padomē ir ievēlēti tie kandidāti, kuri saņēmuši lielāko balsu skaitu.
Padomes sastāvu apstiprina ar Domes lēmumu uz 3 (trijiem) gadiem no ievēlēšanas brīža. Pēc Domes lēmuma pieņemšanas, Pašvaldības tīmekļvietnē www.dkn.lv un informatīvajā izdevumā "Dienvidkurzeme", tiek publicēts apstiprinātais Padomes sastāvs.
Ja ievēlētā Padomes locekļa pilnvaras tiek izbeigtas pirms pilnvaru termiņa beigām, šī Padomes locekļa vietā līdz attiecīgā pilnvaru termiņa beigām stājas nākamais balsošanā lielāko balsu skaitu saņēmušais kandidāts, kurš tiek apstiprināts ar domes lēmumu. 
Ja balsošanā vairāki kandidāti saņēmuši vienādu balsu skaitu, tad priekšroka tiek dota pieteikumu iesniegšanas secībā. 
Padomes loceklis var izbeigt darbību Padomē, rakstveidā paziņojot par to Domei. Padomes locekļa darbība Padomē ar domes lēmumu tiek izbeigta iesniegumā norādītajā termiņā vai ar domes lēmuma stāšanās  brīdi, ja termiņš  iesniegumā nav norādīts. 
Ja Padomes darbības laikā Padomes locekļu skaits ir mazāks kā 7. punktā noteiktais, un nav iespējams izpildīt 17.punkta nosacījumus, tiek rīkotas ārkārtas Padomes locekļu vēlēšanas saīsinātā termiņā, kas nav īsāks par 14 (četrpadsmit) dienām. 
Ja Padomes sastāvs ilgāk kā trīs mēnešus neatbilst 7.punkta nosacījumiem, Padome beidz pastāvēt.
IV. Padomes darba organizācija
Pirmo Padomes  sēdi sasauc un vada attiecīgās pilsētas/pagasta apvienības pārvaldes vadītājs. 
Padomes priekšsēdētāju, priekšsēdētāja vietnieku un sekretāru no sava vidus ievelē Padomes locekļi ar balsu vairākumu pirmajā Padomes sēdē. 
Padomi vada tās priekšsēdētājs vai viņa prombūtnē - priekšsēdētāja vietnieks.
Padomes sēdes sasauc un vada Padomes priekšsēdētājs:
25.1. ne retāk kā reizi ceturksnī;
25.2. pēc nepieciešamības;
25.3. ja to pieprasa Pašvaldība; 
25.4. ja to pieprasa vairāk nekā puse Padomes locekļi.
Padome ir lemttiesīga, ja uz sēdi ierodas ne mazāk kā puse no Padomes locekļiem.
Centrālās pārvaldes vadītāja nozīmēts darbinieks nodrošina Padomes lietvedības vešanu, ievērojot Domes darba reglamentu:
27.1. lēmumprojektu sagatavošanu un iesniegšanu komitejās un Domes sēdē izskatīšanai; 
27.2. Padomes sēdes protokolēšanu un noformēšanu.
Padomes sēdes gaitu protokolē, kā arī var veikt tās audio vai audiovizuālu ierakstu. Protokolu paraksta sēdes vadītājs un sekretārs. Protokolu piecu darba dienu laikā pēc Padomes sēdes iesniedz Pašvaldībā publicēšanai Pašvaldības mājaslapā. Protokolu oriģināli glabājas pie Padomes priekšsēdētāja, pēc Padomes darbības izbeigšanas tie  nododami pagasta/pilsētas pārvaldes vadītājam. 
Padomes lēmumiem ir ieteicošs un informējošs raksturs, tos pieņem, Padomes locekļiem atklāti balsojot. Ja balsu skaits ir vienāds, noteicošā ir sēdes vadītāja balss. 
Padomes locekli var atbrīvot no pienākumu pildīšanas Padomē gadījumā, ja Padomes loceklis bez attaisnojoša iemesla trīs reizes pēc kārtas neierodas uz Padomes sēdi.
Konstatējot 28.punktā norādītos apstākļus, Padomes priekšsēdētājs 5 (piecu) darba dienu laikā informē Domi. Lēmumu par Padomes locekļa atbrīvošanu no pienākumu pildīšanas pieņem Dome. 
Padomes sēdes ir atklātas. Iedzīvotāji, biedrības un nodibinājumi, kā arī komersanti var ierosināt Padomes sēdē izskatāmos jautājumus. 
Padomes loceklis darbojas attiecīgās teritorijas iedzīvotāju interesēs un izvairās no interešu konflikta. Padomes loceklis atturas no dalības sēdē vai atturas no tādu lēmumu pieņemšanas, kas ietekmē vai var ietekmēt Padomes locekļa, tā radinieka, tam piederoša uzņēmuma personiskās vai mantiskās intereses. 
Ja Padomes loceklis ir pieļāvis interešu konflikta situāciju, Padomei ir tiesības lemt par Padomes locekļa pilnvaru izbeigšanu. 
V. Padomes darbības nodrošināšana
[bookmark: _Hlk183164146]Padomes sēžu organizēšanai Padome var izmantot Pašvaldības īpašumā esošas telpas, iekārtas un aprīkojumu, iepriekš saskaņojot to ar attiecīgā pilsētas/pagasta apvienības pārvaldes vadītāju. 
Informāciju par plānoto Padomes sēdes norises laiku, vietu un darba kārtību ne vēlāk kā 5 (piecas) darba dienas pirms norises publicē Pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē www.dkn.lv, ievērojot likumā noteiktos informācijas pieejamības ierobežojumus. 
VI. Padomes sadarbība ar Pašvaldību
Pēc Padomes ierosinājuma var tik organizēta Domes priekšsēdētāja, deputātu tikšanās ar Padomi, lai apspriestu ar Padomes darbību saistītus jautājumus. 
Reizi gadā Pašvaldība organizē visu iedzīvotāju Padomju priekšsēdētāju vai vietnieku, Domes priekšsēdētāja un deputātu kopsanāksmi.
Pašvaldībai ir pienākums 30 (trīsdesmit) kalendāro dienu laikā izskatīt iesniegumus (tai skaitā lēmuma projektus), ko iesniegusi Padome, un lemt par iesnieguma (arī lēmuma projekta) turpmāko virzību, nosakot par to atbildīgo pašvaldības institūciju. 
Padomes priekšsēdētājam un/vai vietniekam, pārstāvot Padomi, ir tiesības piedalīties Domes un komiteju sēdēs.
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